

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Аймак-совета депутатов трудящихся

№ 10 (477)
воскресенье,
3 февраля 1952 г.

Цена 15 коп.

Выполнить мероприятия, принятые на собрании аймачного партийного актива, по-большевистски ликвидировать отмеченные недостатки—задача всех партийных организаций, всех коммунистов аймака.

Задача партийных организаций

На днях состоялось собрание районного партийного актива. С докладом «Об итогах работы VII пленума Обкома ВКП(б)» выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Первалов Г. П.

Докладчик и выступающие отметили, что наряду с некоторым улучшением в постановке идеологической работы и улучшения работы МТС, районная партийная организация в своей работе имеет ряд серьезных недостатков.

Состояние идеологической работы в районной партийной организации продолжает оставаться неудовлетворительной. Райком ВКП(б), его отдел пропаганды и агитации и многие первичные партийные организации не занимаются повседневно вопросами партийной пропаганды и марксистско-ленинского воспитания руководящих партийно-советских кадров и интеллигенции.

Особенно плохо поставлена учеба коммунистов и комсомольцев в парторганизациях Итандинского леспромхоза, колхозов имени Хрущева, имени Ленина, железнодорожной станции Татаурово. В этих и ряде других парторганизаций занятия в политшколах и кружках проводятся на низком уровне, имеют место и такие факты, когда пропагандисты приходят на занятия неподготовленными и вместо развернутого, глубокого изложения материала, зачитывают страницы учебников, не приучают слушателей вести записи по рассказу и конспектирование изучаемого материала.

Собрание партийного актива отметило, что самым отстающим звеном в системе партийного просвещения является самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории нашими кадрами. Этой формой учебы охвачены 94 коммуниста, но значительная их часть, пользуясь отсутствием повседневного контроля и помощи со стороны консультантов и работников отдела пропаганды и агитации, фактически не работают над собой.

Собрание партийного актива подвергло резкой критике работу культурно-просветительных учреждений, что проводимая в них работа по своему разнообразию и идейному содержанию не удовлетворяет культурные запросы населения. Слабо развернута лекционная пропаганда особенно естественно-научных и сельскохозяйственных знаний. Многие руководящие партийно-советские работники и специалисты сельского хозяйства редко выступают к лекциями и докладами перед населением. Недостаточно в этой работе принимает участие и сельская интеллигенция.

Неудовлетворительно работает и отдел народного образования аймакисполкома.

Докладчик и выступающие отметили, что в работе редакции газеты «Знамя Победы» все еще имеют место ряд существенных недостатков. Редакция мало освещает вопросы идеологической работы, опыт работы отдельных пропагандистов, консультантов, агитаторов и работников культурно-просветительных учреждений. Не работает с селькорами и редакциями стениных газет и «боевых листов».

Наличие серьезных недостатков в идеологической работе районной партийной организации объясняется тем, что райком партии и его отдел пропаганды и агитации далеко недостаточно уделяют внимания деятельности первичных партийных организаций, культурно-просветительных учреждений, организации и постановке массово-политической и культурно-просветительной работы, идейному воспитанию и марксистско-ленинской учебе руководящих кадров и сельской интеллигенции.

Задача сейчас состоит в том, чтобы улучшить массово-политическую работу среди населения, систематически проводить доклады и беседы, широко привлекать к этой работе партийный, советский, комсомольский актив и интеллигенцию, не менее 2 раз в месяц проводить семинары агитаторов с обсуждением важнейших вопросов международного положения и внутренней жизни страны.

Собрание аймачного партийного актива потребовало коренного улучшения в постановке партийного просвещения. Задача партийных организаций, партийного кабинета, отдела пропаганды и агитации состоит в том, чтобы улучшить работу во всех звеньях партийного просвещения, усилить повседневный контроль за партийной учебой и оказывать практическую помощь политшколам, кружкам, самостоятельно-изучающим историю и теорию большевизма. Собрание партийного актива потребовало также от редакции аймачной газеты «Знамя Победы» шире освещать на страницах вопросы идеологической работы, смелее вскрывать недостатки в этом деле, улучшить работу с селькорами, оказывать помощь в работе редколлегии стениных газет.

Выполнить мероприятия, принятые на собрании аймачного партийного актива—задача всех партийных организаций, культпросветотдела, партийного кабинета, отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и всех коммунистов аймака.

Победные итоги!

29 января газеты опубликовали сообщение Центрального Статистического Управления об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году.

Большие сдвиги произошли за истекший период во всех отраслях нашего народного хозяйства. Годовой план производства валовой продукции на 1951 год выполнен в целом по промышленности на 103,5 процента. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1951 году выросла по сравнению с 1950 годом на шестнадцать процентов.

Перевыполнен план производства отдельных видов черных металлов, угля, кокса, нефти, электроэнергии, тракторов, зерновых комбайнов, сложных молотилок, магистральных паровозов, экскаваторов, грейдеров, бульдозеров, минеральных удобрений, ядохимикатов для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур и сорняками, оконного стекла, бумаги и других видов промышленной продукции.

В минувшем году перевыполнено задание правительства по дополнительному выпуску промышленных и продовольственных товаров. Сверх плана произведено большое количество хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых тканей, швейных и чулочно-носочных изделий, резиновой обуви, растительного масла, мыла, папирос, спичек и других товаров для населения.

Дальнейшие успехи достигнуты в освоении новых типов машин, механизмов и материа-

лов. Значительно повысился уровень механизации во всех отраслях народного хозяйства. Улучшилось качество, расширился ассортимент промышленной продукции, а так же перевыполнен установленный план снижения себестоимости промышленной продукции.

Истекший год ознаменовался серьезными успехами в социалистическом сельском хозяйстве. Валовой урожай зерновых культур, несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов страны, составил в 1951 году 7 миллиардов 400 миллионов пудов.

В 1951 году продолжался рост общественного животноводства колхозов и совхозов. Общее поголовье скота по всем категориям хозяйства увеличилось за этот период почти на 14 миллионов голов.

Из года в год в нашей стране растет и крепнет техническая база сельского хозяйства. В минувшем году сельское хозяйство получило 137 тысяч тракторов в переводе на 15-силльные, 53 тысячи зерноуборочных комбайнов, из них 29 тысяч самоходных, 59 тысяч грузовых автомобилей, а так же 2 миллиона почвообрабатывающих орудий, посевных, уборочных и других сельскохозяйственных машин.

В стране ведется большое капитальное строительство. Объем государственных капитальных вложений составил 112 процентов к 1950 году.

Мощный подъем народного хозяйства Советской страны влечет за собой неуклонный рост благосостояния трудящихся. Свидетельством этому—дальнейшее развертывание то-

варооборота, четвертое по счету после отмены карточной системы снижение розничных цен, успехи в области культурного строительства, народного образования, здравоохранения, городского благоустройства.

Ярким примером подъема материального благосостояния трудящихся является рост национального дохода. В СССР национальный доход вырос в истекшем году по сравнению с 1950 годом, в сопоставимых ценах, на 12 процентов.

В результате снижения цен на товары массового потребления, роста денежной заработной платы рабочих и служащих, увеличения денежных и натуральных доходов крестьян и роста выплат и льгот населению за счет государства—доходы рабочих и служащих и доходы крестьян в 1951 году, в сопоставимых ценах, увеличились по сравнению с 1950 годом на 10 процентов.

В сообщении Центрального Статистического Управления сказано, что у нас есть еще отдельные отрасли промышленности, невыполняющие государственного плана. В 1951 году не выполнили планы лесная промышленность, промышленные предприятия министерства хлопководства и путей сообщения.

Величественные итоги, достигнутые под руководством великой партии Л е н и н а — Сталина, вдохновляют советских людей на борьбу за дальнейшие успехи во всех отраслях нашего народного хозяйства.

(ТАСС).

В райкоме ВКП(б)

На днях бюро райкома ВКП(б) обсудило обращение колхозников Байкало-Кударинского района ко всем колхозникам и колхозницам, работающим на лесозаготовках и ПОСТАНОВИЛО:

1. Обязать председателей колхозов и секретарей первичных парторганизаций:

а) организовать широкое обсуждение этого обращения на общих собраниях колхозников в бригадах, на лесозаготовках и принятие ими конкретных социалистических обязательств по досрочному выполнению плана лесозаготовок 1951—1952 года каждым колхозом;

б) усилить массово-политическую работу, широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами и колхозами, мобилизовать колхозников и колхозниц, занятых на лесозаготовках, на безусловное выполнение суточных

заданий и принятых обязательств, полное использование рабочего дня, всей тягловой силы, занятой на лесозаготовках;

в) не позднее 2 февраля 1952 года дополнительно выставить на лесозаготовку и вывозку древесины потребное количество для досрочного выполнения плана лесозаготовок пеших и возчиков, обеспечить бесперебойную доставку фуража.

2. В целях досрочного выполнения плана лесозаготовок по всем фазам работ объявить с 5 февраля по 5 марта 1952 года стахановский месячник. Обязать председателей колхозов и секретарей колхозных первичных парторганизаций для руководства стахановским месячником командировать на лесозаготовку ответственных лиц.

3. Обязать директора Байкальского леспромхоза тов. Кол-

мыкова оказать практическую помощь бригадам колхозных бригад, занятых на лесозаготовках, в организации труда, полностью обеспечить всех колхозников инструментами, а также улучшить постановку учета труда.

4. Обязать зам. директора по политической части тов. Громова шире развернуть массово-политическую работу, на основе чего мобилизовать колхозников на успешное выполнение и перевыполнение сезонного плана лесозаготовок по всем фазам работ. Улучшить руководство социалистическим соревнованием, всемерно популяризировать передовые методы труда.

5. Обязать аймачную газету «Знамя Победы» систематически освещать ход социалистического соревнования и стахановского месячника.

С отчетного собрания

На днях состоялось отчетное собрание в рыболовецком колхозе «Свободный путь». С докладом выступил председатель колхоза, депутат аймачного совета тов. Шитиков.

В своем отчетном докладе т. Шитиков отметил, что в результате упорного труда колхозников в 1951 году были достигнуты некоторые успехи. Годовой план рыбодобычи перевыполнен. За сверхплановый улов рыбы колхоз получил 72 тыс. рублей премияльно-поощрительной оплаты. За перевыполнение плана рыбодобычи в III и IV кварталах колхозу присуждена третья всесоюзная денежная премия в сумме 4500 рублей. Колхоз полностью рассчитался с государством как по денежным платежам, так и по другим видам поставок.

Выполнен план развития конского поголовья. Все поголовье скота обеспечено в достаточном количестве грубыми

и другими кормами.

Докладчик и выступающие вскрыли еще ряд серьезных недостатков в работе колхоза. Главное из них то, что колхоз имел все возможности еще больше перевыполнить план рыбодобычи, но в силу неудовлетворительной организации труда эти возможности использованы не были.

После всестороннего обсуждения отчетного доклада было принято развернутое решение, где намечены мероприятия на 1952 год. Годовой план рыбодобычи колхоз решил выполнить ко дню Сталинской Конституции и до конца года дать сверх плана 600 пудов рыбы.

В конце собрания председатель колхоза тов. Шитиков вручил денежные премии и почетные грамоты лучшим колхозникам. Всего премировано более 30 человек и 6 колхозникам вручены почетные грамоты.

Г. АГИЛЬДИН.

Ответные обязательства

Призыв шофера Байкальского леспромхоза Ивана Малыгина о развертывании социалистического соревнования между шоферами Байкала нашел горячий отклик среди всех водителей. Так, водитель Иван Неродов, взяв машину на социалистическую сохранность, обязуется вывезти с 15 января по 25

марта с участка Пашино 2500 кубометров.

С участка Соболиха шоферы Кейзеров и Таракановский обязуются вывозить ежедневно по 60 кубометров, а водители Кокулин, Горейский, Емельянов по 50 кубометров ежедневно.

И. ГРОМОВ.

Слова расходятся с делами

Включаясь в социалистическое соревнование, развернутое по почину кабанских труженников, члены сельскохозяйцевенной артели «Заветы Ильича» взяли обязательство — к 25 января выполнить план засыпки семян и очистить их. Однако слова разошлись с делами колхозников. На 25 января план засыпки семян выполнен только на 84 проц., а очищено немногим более одной трети засыпанных семян.

Серьезные обязательства приняди колхозники и по повыше-

нию урожайности зерновых культур, по выполнению плана зимних агротехнических мероприятий. Однако и этот пункт сообязательства выполняется крайне неудовлетворительно. При плане задержать снег на площади 400 гектаров, снегозадержание не проведено ни на одном гектаре.

Плохо выполняется план по вывозке навоза, сбору золы и птичьего помета, медленно проводится ремонт плугов и сеялок.

Н. ИВАНОВА.

Организованно подготовимся и проведем изовыставку

В конце февраля по решению аймисполкома у нас будет проходить аймачная изовыставка. Это очень важное мероприятие в нашем аймаке будет проводиться впервые. Поэтому ведущим клубам, красным уголкам, изб-читален, всей общественности нужно к этому мероприятию подойти со всей серьезностью.

Прежде всего необходимо выявить имеющихся в нашем аймаке художников, мастеров резьбы по дереву, рукодельниц и их лучшие работы отобрать на изовыставку.

На изовыставке могут быть представлены картины, портреты вождей и передовых людей нашего аймака, различные вилочки, шкатулки, рамочки, рисунки, коробочки, вышивки ад-

ликацией, художественной глянью, вязанье и тому подобное.

Возможно, люди с трудом поймут на это новое дело. Поэтому надо развернуть массово-разъяснительную работу среди домохозяек, художников-любителей, не постесняться и пройти по домам с тем, чтобы выявить рукодельниц. Большую помощь культурно-просветительным учреждениям в этом должны оказать комсомольские и профсоюзные организации.

Изовыставка будет проходить в аймачной библиотеке, а когда она кончится все работы будут возвращены, а лучшие же работы будут представлены на республиканскую изовыставку.

А. МАСОВИЧ, зав. аймачной библиотекой.

Шире размах подготовки к смотру!

Активно включился в подготовку к смотру художественной самодеятельности Горячинский сельский клуб. Проведено собрание молодежи и учителей Горячинской средней школы. Подбран репертуар, проводится репетиции.

20 молодых курсантов школы мехкадров объединены в коллектив художественной самодеятельности. Чтобы показать хорошие, отработанные номера на аймачном смотре художественной самодеятельности они ведут повседневную подготовку. В их репертуаре драматические, музыкальные номера, танцы.

До смотра художественной самодеятельности осталось немного времени. Многие села ай-

мака активно и организованно включились в подготовку к смотру. Созданы кружки, подобран репертуар, установлены графики работы кружков. Однако, в селе Кома, несмотря на имеющиеся большие возможности к развертыванию художественной самодеятельности подготовка до сих пор не начата. Ни заведующий клубом, ни партийная и комсомольская организации мер по организации подготовки не принимают.

Позволительно спросить у заведующего клубом т. Усольцева, неужели их клуб будет стоять в стороне от такого важного дела как смотр художественной самодеятельности или они примут участие, но покажут плохие, не подготовленные номера?

Лесники соревнуются

Лесоучасток Соболиха Байкальского леспромхоза успешно выполнил годовой план и в январе месяце набрал более высокие темпы, чем все другие участки. Среди лесников этого

лесоучастка широко развернуто социалистическое соревнование. Индивидуальными обязательствами охвачены все лесозаготовители.

И. ИВАНОВ.

По Волго-Донскому водному пути

В Министерстве речного флота СССР утверждено расписание пассажирских судов по новым водным путям.

На Волге, Волго-Донском судоходном канале, Цимлянском море и на Дону, организуется три пассажирские линии: Москва—Ростов-на-Дону, Сталинград—Ростов-на-Дону, Сталинград—Калач. Протяженность самой большой из них—Москва—Ростов—более трех тысяч километров. Плавание в обе стороны по этому пути займет 24 дня.

Сейчас капитаны судов, выделенных для плавания по новым линиям, выехали на канал для изучения водного пути, по которому уже предстоит водить красавцы-пароходы и теплоходы.

(ТАСС).

Передовые охотники

Благодаря широко развернутого социалистического соревнования среди охотников и охотничьих бригад по добыче и сдаче государству высококачественной пушнины и умелого проведения предпроемсловой разведки, отдельные передовые охотники нашего аймака добились выполнения и перевыполнения сезонных норм отстрела пушнины 1951—1952 года.

Республиканская контора «Заготживсырье», отмечая достигнутые высокие показатели, представила к денежным премиям некоторых лучших охотников нашего аймака. Среди них: Кириллов Сергей Федорович, Меньшиков Федор Григорьевич, Батурин Афанасий Никитович, Чернецкий, Сумкин Д. Д. и Кривошеев, которые представлены к премиям от 100 до 300 рублей.

М. ЦИВЕЛЕВ, директор конторы «Заготживсырье».

Короткие сигналы

Магазин открывается не во-время. Магазин №3 Турнтаевского сельпо, где продавцом Коношонкина, открывается не во-время. Покупатели часами стоят и ожидают около магазина, когда же продавец изволит прийти на работу.

ПЕТРОВА.

Клуб и библиотека не работают. Батуринский сельский клуб (зав. Долгобородова) работает плохо. Ни лекций, ни докладов там не читается, концертов художественной самодеятельности не было в течение всего прошлого года.

Такое же положение и с библиотекой (зав. Затева). Когда не придет—она всегда закрыта. А Долгобородова и Затева, вместо работы, разгуливают по улицам.

П. ШАНГИН.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

Зырянской ГЭС требуются рабочие следующих специальностей: электромонтеры, ученики-электромонтеры, чернорабочие и сторож. За справками обращаться: с. Зырянск, ГЭС.

против иностранных империалистов, против политики рабства, угнетения и нищеты получила особенно большой размах после второй мировой войны.

Пытались обезглавить принявшее всенародный характер национально-освободительное движение в Тунисе, французские власти 18 января этого года заключили в тюрьмы руководителей коммунистической партии Туниса, а также лидеров буржуазной партии «Неодестур», выступающей за независимость страны и лидеров других общественных организаций. Узнав об этом акте французских властей, трудящиеся Туниса в знак протеста объявили всеобщую забастовку и провели массовые манифестации. Французские власти в ответ на протесты Туниса двинули против народа танки, артиллерию, регулярные части и жандармерию.

Но кровавые расправы французских колонизаторов не сломили тунисского народа, поднявшегося на борьбу за свободу и независимость. Борьба тунисцев против французских колонизаторов с каждым днем усиливается.

Р. СТРЕЛЬНИКОВ.

Империалистическая политика правительства США и его боннских лакеев встречает растущее сопротивление немецкого народа. По всей Западной Германии в связи с подготовкой «закона» об введении воинской повинности прокатилась мощная волна протестов. Рабочие Гамбурга, Дунсбурга, Франкфурта-на-Майне и других городов все активнее и организованнее выступают против реинтаризации, проведения в жизнь «плана Шумана» против попыток империалистов втянуть немцев в новую мировую войну.

События в Тунисе

Свыше 70 лет свободолюбивый народ находится в тисках колониального рабства и ужасающего гнета французских и других империалистов. Голод, безработица, нищета, вымирание—этот удел, уготованный колонизаторами Франции народом Туниса. Американская нефтяная компания «Галф Ойл Корпорейшн» и английская «Роял Датч Шелл» расхищают природные богатства Туниса, заперев эксплоатируют и угнетают тунисских трудящихся.

Борьба тунисского народа

Международный обзор

Против возрождения германской регулярной армии

На днях американский холоп, так называемый уполномоченный Боннского Федерального правительства по вопросам безопасности Бланк сделал официальное заявление о подготовке в Западной Германии «закона» о принудительной воинской повинности. В армию, создающуюся под командованием американского наместника Эйзенхауэра, будет призван ряд возвратов немецких мужчин.

Этим «законом» боннской клики правящие круги США хотят окончательно разорвать Подсамское соглашение в части, касающейся искоренения германского милитаризма и принятия мер, необходимых для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире.

В восстановлению немецкой армии в Западной Германии США, Англия и Франция при-

ступили сразу же после окончания второй мировой войны. Оккупационные власти западных зон начали регистрацию десятков тысяч бывших солдат и офицеров гитлеровской армии и формирование из них под видом «полицейских» и так называемых «рабочих групп» воинских частей, насчитывающих сейчас уже свыше 450 тысяч человек. Эти части вооружены танками, артиллерией, проходят систематическую военную подготовку и участвуют в военных маневрах. Поспешность, с которой США ведут создание германской армии, вызвана тем, что немецкий народ все решительнее выступает против военных мероприятий, проводимых в Западной Германии империалистами США и их боннскими марионетками. В связи с этим Соединенные Штаты решили провести в Боннском парламенте принудительный «закон», который бы давал им возможность получить авантюру.